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令和 4年度 第 8回定例教育委員会会議録 

 

日 時 令和 4年 11 月 25 日（金） 

開 会 午後 3時 

会議場 役場第一庁舎本館 3階 301 会議室 

 

 佐用町教育委員会 

教育長   浅野 博之  

 

応召した教育委員（4人） 

岡本 正  花尾 睦明  岡田真希子  樫本明日香 

 

応召しなかった教育委員（0人） 

 

会議に出席した教育委員（4人） 

岡本 正  花尾 睦明  岡田真希子  樫本明日香 

 

会議に欠席した教育委員（0人） 

 

 

傍聴者（なし） 

  

 

議事に関係した事務局職員 

 

生涯学習課長         谷邑 雅永 

教育課企画総務室長      間嶋 節夫 

教育課教育推進室長      西川 典男 

教育課給食センター所長    山﨑 二郎 

教育課西はりま天文台公園長  船曳 英司 
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議事日程 

開  会 

 

日 程 1  会議録署名委員の指名 

 

日 程 2  会議録の承認 

       令和 4年度第 7回定例教育委員会 

 

日 程 3  教育長報告 

 

日 程 4  教育委員報告 

 

日 程 5  議案審議 

諮問第１号 町指定天然記念物「素盞嗚神社の大アベマキ」の現状変更に

ついて 

日 程 6  協議・報告事項 

(1) 新型コロナウイルスへの対応について 

(2) 佐用町スポーツ・レクリエーション公園条例（案）の上程について 

(3) 第 2回総合教育会議(R4.12.23)の議題について 

(4) 姫路市立夜間中学校の開校について 

(5) 12 月議会補正予算について 

(6) 事業の進捗状況について 

(7) その他 

閉  会 
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開   会 

生涯学習課長 只今から令和４年度、第8回定例教育委員会を開会させていただき

ます。なお、本日教育課長が欠席でございますので、私のほうで進

めさせていただきます。 

 

■日程 1 会議録署名委員の指名 

生涯学習課長 日程 1、会議録署名委員の指名ですが、岡田委員を指名させて頂き

ます。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程 2 会議録の承認 

生涯学習課長 日程 2、会議録の承認ですが、令和４年度第 7 回定例教育委員会の

会議録の承認につきましては、樫本委員に決定しておりましたの

で、よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程 3 教育長報告 

生涯学習課長 日程３ 教育長報告でございます。教育長お願いいたします。 

教 育 長 11 月は町も学校も多くの行事がありました。町では、文化祭や美

術展などが開催されましたが、収穫祭では多くの方が待ちに待った

という感じで繰り出していたのが印象的でした。 

11 月 17 日、三日月中学校の学校訪問がありましたが、これで本年

度すべての学校訪問が終わりました。 

小中学校の音楽祭も終わり、小学校では昨年できなかった合唱も

できました。 

食育の研究大会が約150名の参加の下、上月小学校で開催されまし

た。ＧＩＧＡタブレットを使うなど各学年とも工夫を凝らした授業

が実施されました。 

年末に入り新型コロナウイルスの感染者が増えてきています。先

般、2 日間の学級閉鎖をした学校もあります。今後も気を付けたいと

思っています。 

生涯学習課長 

 

教育課と生涯学習課から、主な行事等を報告させていただきま

す。資料、２，３ページをご覧ください。最初に、教育課について

報告いたします。 

企画総務室長 （11 月・12 月の教育課事業計画、実施状況について説明） 

生涯学習課長 続いて、生涯学習課長より説明いたします。 
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（11月・12 月の生涯学習課事業計画、実施状況について説明） 

生涯学習課長 以上、両課の報告が終わりましたが、各室から補足事項があれば

お願いします。 

企画総務室長 ありません。 

教育推進室長 11 月 14 日、校長会の要望会がありました。お手元に冊子を配って

います。回答については、新年の教育委員・校長会合同会議で回答

する予定です。 

西はりま天文台公園長 今年度の自然学校が無事終了しました。先般の、月食観望会には

約 300 人の来園がありました。 

給食センター所長 ありません。 

生涯学習課長 以上報告等が終わりましたが、委員の皆様のご意見ご質問等がご

ざいましたら、よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 ありません。 

 

■日程 4 教育委員報告 

生涯学習課長 日程 4、教育委員報告です。順番にお願いします。 

教 育 委 員 オープンスクールに参加しました。学校訪問でも授業は見ており

ますが、児童生徒、教師とも熱心に取り組んでいました。例年のこ

とですが、中学校のほうが参加者が少ないと思いました。小学校の

ほうが家族が参加している人数が多いと思いました。 

教 育 委 員 ありません。 

教 育 委 員 三日月中学校のオープンスクールに参加しました。児童生徒は落

ち着いて授業を受けていました。文化祭では一人何役もの役割をこ

なしながら頑張っていました。劇の最後の歌が音楽会の合唱とかね

ていて感銘を受けました。 

教 育 委 員 中学校の文化祭に行きましたが、観覧者は保護者入れ替えではな

く、以前のようにすべての保護者が入っており、他の学年の演技も

見ることができていたようです。子どもたちは学年が上がるごとに

それなりの上達があり、素敵な文化祭でした。 

神戸での新任教育委員研修に参加しました。加東市で学校の統合

に合わせて、連携教育に取り組んでいる様子を研修しました。小中

相互に教員が参加して、連携にどんな利点があるのかをお聞きする

ことができたので、佐用町の連携の参考になりました。 

 

■日程 5 議案審議 

生涯学習課長 日程５ 議案審議に移ります。 
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それでは、諮問第１号 町指定天然記念物「素盞嗚神社の大アベ

マキ」の現状変更について」を議題といたします。事務局より、議

案書を朗読いたします。 

企画総務室長 （議案書朗読） 

生涯学習課長 それでは、企画総務室長から議案について説明します。 

企画総務室長 このたび、「佐用町文化財保護条例」第１３条の規定に基づき、

素盞嗚神社 氏子総代 森本伸也（しんや）氏から、指定文化財現

状変更等許可申請書が提出されました。 

8 月に素盞嗚神社宮司から葉の色の変化に気が付き、木が弱ってい

るという報告がありました。樹木医に見てもらったところ、虫によ

る被害で樹勢が衰えているとのことでした。放置すると腐食が進行

するおそれがあります。この樹木は片側が寺院建屋と接しており、

通行時に落下する恐れもありますので、衰弱している大枝を２本切

り、根元の負担を少なくするのが適当であると判断いたしました。 

「現状変更」につきましては、佐用町文化財保護条例、第１９条

の規定に基づき、佐用町文化財保護審議委員会へ諮問することとな

っておりますので、諮問をしたいと考えております。 

なお今後の手続きにつきましては、文化財保護審議委員会での審

議・答申を経て、教育委員会が申請者に許可することとなります。

変更にかかる教育委員会での審議は、答申後の定例教育委員会で議

題といたします。 

ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

生涯学習課長 説明が終わりました。委員の皆様のご意見・ご質問等がございま

したら、よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 ありません 

生涯学習課長 ないようですので、本件につきましては「承認」ということで、

よろしくお願いいたします。 

 

■日程 6  協議・報告事項 

生涯学習課長 日程６協議・報告事項に入らせていただきます。最終ページをご

覧ください。(1)「新型コロナウイルスへの対応について」でござい

ます。教育推進室長より説明いたします。 

教育推進室長 現在ほとんど制限がない中、2 学期は順調に進んでおります。しか

し、ここへきて全国的な感染者の増加と合わせて、町内でも感染者

が増加傾向にあります。感染及び濃厚接触者の報告が、ぽつぽつと

出てきています。冬休みまでひと月、注意していきたいと思いま
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す。 

兵庫県の対処方針ですが、教育活動や部活動においても変更はあ

りませんが、インフルエンザとの同時流行への備えの部分が変わっ

ています。これから冬に向かい換気がしにくくなるので、注意喚起

もしています。しかし全体的に大きく方針は変わっていません。佐

用町ではこれまでの感染対策を徹底していきます。 

生涯学習課長 生涯学習課では、一つおきの座席や、サーマルカメラ等対策を講

じています。また、さようマラソンでは整列をせず開会式を行うな

ど対策を行います。 

生涯学習課長 説明が終わりました。委員の皆様のご意見・ご質問等がございま

したらよろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 重症者はありますか。 

教育推進室長 ありません。 

生涯学習課長 他にないようですので、次に、(2)「佐用町スポーツ・レクリエー

ション公園条例（案）の上程について」でございます。 

生涯学習課から説明いたします。 

佐用小学校横のいこいの広場について、遊具やグラウンド整備等

の工事を実施しています。これに併せて、類似施設を集約した条例

及び規則改正を 12月議会に上程します。 

委員の皆様のご意見・ご質問等がございましたらよろしくお願い

いたします。 

教 育 委 員 使用料はどうなるのですか。 

生涯学習課長 既に使用料は合わせてありましたので、変更はありません。 

教 育 委 員 いこいの広場だけ利用時間が設定されていますが、理由があるの

ですか。 

生涯学習課長 グラウンドゴルフの利用がありますが、ナイター設備がありませ

んので、5時までの設定をさせていただいております。 

教 育 委 員 テントひと張り500円とありますが、張るための金額ですか、貸し

出すための金額ですか？ 

生涯学習課長 テントを貸し出す金額です。 

教 育 委 員 子どもが関係する団体が借りるときは免除ですか。 

生涯学習課長 この広場は無料で使えます。 

生涯学習課長 次に、「第 2回総合教育会議の議題について」でございます。 

第 2 回総合教育会議は、12 月 23 日金曜日、定例教育委員会の後、

午後3時から予定しております。議題について、なにかご提案があり

ましたら、お願いいたします。 
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教 育 委 員 ありません。 

生涯学習課長 事務局として今回提案する議題について、企画総務室長から説明

します。 

企画総務室長 今回の総合教育会議では、「部活動の地域移行について」を議題

にしたいと考えています。 

文科省は、中学校部活動を学校単位から地域単位へ移行する方針

を打ち出しています。これは、競技経験がない教員の指導や、教員

の業務の負担となっている等の課題をふまえ、スポーツを継続して

親しむ機会を確保することを目的としています。 

教育委員の皆様には、9 月 8 日に参加いただいたオンラインでの市

町村教育委員会研究協議会において、様々な課題について見識を深

められたと思います。 

つきましては、総合教育会議で、町長との意見交換をお願いした

いと思います。 

生涯学習課長 教育推進室長から補足がありますか。 

教育推進室長 (教育推進室長から補足説明) 

県から下りてきた資料を配布していますが、現在、ガイドライン

の変更が協議されており、まだ完全には煮詰まっていない状況で

す。スケジュールとしては、令和5年度から令和7年度までが地域移

行期間となっており、まずは土日の移行から進めていきます。佐用

町としてどんな対応が望ましいのか、また、受け皿や生徒数の減少

など様々な課題がある中、現在ある部活動を柱に地域の方々の協力

を呼びかけていきたいと考えています。今後、学校、保護者、生徒

の意向を吸い上げながら、協議会を設置するなどできるとこら取り

組みたいと思っています。 

生涯学習課長 質問はありますか 

教 育 委 員 議題としてはいいと思います。いろいろ研修で勉強しましたが、

何を目的としているのかが自分の中でまとまっていません。学校の

クラブとしてやっていくのか、地域のクラブとしてなのでしょう

か。どちらが理想なのでしょうか。 

教育推進室長 一つは教職員の負担軽減です。将来的には部活動を切り離し、地

域が受け皿となった仕組みを作っていこうというものです。まず

は、土日のみの地域移行になります。 

教 育 委 員 現在も、部活に入らず地域のクラブ活動に参加している生徒がい

ますが、それを推奨するということですか。 

教育推進室長 現在も認めてはおりますし、その部分への考え方は変わりませ
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ん。 

教 育 長 近畿ブロックの町村の教育長会でも課題が多いという意見が出て

います。小さな町は課題が多いということです。国の説明では「教

師が楽をするためではなく、今専門外の教師が受け持っている部活

動を地域の専門家が指導することができ、技能向上が図れる」いう

ことでした。国はすべて地域移行したいが、具体的には詰められて

いないのが現状です。本来、学校の部活動は教育課程外ですが、指

導要領の中では教育の一環としてとうたわれており、学校業務とし

て取り組んでいます。地域移行となった場合、部活動の意義がどこ

まで地域指導者と共有できるのか、また、事故等の責任問題、送迎

方法、指導員への報酬など解決しなければならない課題がたくさん

あります。佐用町の様な小さな町では、町体育協会の協力を得なが

ら進めて行く必要があると思っています。 

教 育 委 員 教員の働き方改革のことは、国はもっと前面に出していくべきで

はないかと思います。 

教 育 長 積極的な教員がいたら兼務辞令も出すということですが、こうな

ると超過勤務が増えます。 

教 育 委 員 地域の方が土日に半分ボランティアで出ていることを考えると、

教員もそうしなければいけないのではないでしょうか。 

教 育 長 今でも、ボランティアで指導している教師もいるので、その人と

何が違うのかということになると思います。 

教 育 委 員 一方で、部活の担当も勤務時間という考え方も分かります。 

教 育 委 員 平日の部活動の地域移行ができたとすると、逆に教員は時間が空

き過ぎてくるのではないでしょうか。 

土日の活動における問題を一切中学校に持ち込まないということ

にしないと。例えば「土日の部活動にいじめがあった」ということ

になれば、誰が責任を取るのでしょうか。 

教育推進室長 体育協会やスポーツ推進員の方々も、協力できることはすると言

ってくれているが、教育方針も重視してほしい。勝利至上主義では

なく教育の一環としてやっているので、理解していただきたいと思

っています。地域の方も一度に丸投げは困るとおっしゃっていま

す。少しづつ移行できればと思っています。 

教 育 長 まずは授業にゲストティーチャーに来てもらう等の方法で始めた

いです。 

教 育 委 員 複数の指導者は難しいですね、保護者や生徒の間で指導者の比較

が出てきます。 
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教 育 委 員 先ほど、今ある部を念頭に考えるという説明がありましたが、1 つ

の部活動でなくいろいろな種目ができる部があってもいいと思いま

す。また、指導者も限定されなくていいと思います。 

教育推進室長 事例としてはあります。 

教 育 長 成長期にはいろいろなスポーツをすることがいいというスポーツ

庁長官の説明もありました。佐用町は原則全員入部ということとの

兼ね合いが難しいのではないかと思います。 

教 育 委 員 全員入部が負担になっている生徒にとってはいいのかなとも思い

ます。 

教 育 委 員 入らなくていいということになれば、今でも生徒が少なく、競技

できない問題が、ますます深刻になってきます。 

教 育 長 中学生の間くらいは部活動の経験をさせてあげたいという気持ち

があります。 

生涯学習課長 他に意見がなければ、本件を第2回総合教育会議の議題として取り

上げることにします。 

生涯学習課長 次に、(4)「姫路市立夜間中学校の開校について」でございます。 

教育推進室長から説明いたします。 

教育推進室長 令和５年度から夜間中学校として、姫路市立あかつき中学校が開

校します。県内では阪神間以外では初めての夜間中学校となりま

す。教育の機会均等の観点から義務教育未終了の方だけでなく、不

登校等の事情で卒業はしているが、充分に教育を受けておらず、

「学びなおし」をしたい方や、外国人等に対応したものです。約 20

名程度の募集があります。姫路市立校ですが、播磨西管内も協定を

結び、希望者は入学できることになっています。現在は姫路市の方

が中心ですが、たつの市の希望者もあるようで、町でも健康福祉課

等と協調しながら周知を図っていきたいと思います。 

教 育 委 員 運営の主体はどこになりますか 

教育推進室長 姫路市です。 

教 育 委 員 協定に基づき負担金を出すのですか。 

教育推進室長 希望者があればそうなります。 

教 育 委 員 民生委員にも情報提供はありますか。民生委員個人にはまだ来て

いないように思いますが。 

教育推進室長 全体には情報は提供していますが、今後周知するようにします。 

教 育 委 員 最寄り駅は姫路東駅ですね。姫新線は何とか間に合いますね。 

生涯学習課長 次に、(5)「12 月議会補正予算について」でございます。企画総務

室長から説明いたします。 
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企画総務室長 1 点目は、教育情報基盤システム構築事業に係るもので、教育委員

会事務所等に2台のWi-Fiルーターを設置します。これは、各学校教

員用の PC 更新に当たり、学校と教育委員会のネット環境を構築する

ためのものです。 

2 点目は、三日月中学校のスクールバス運行委託料を増額します。

これは、当初想定していた保護者送迎がタクシー利用になったため

です。 

3 点目は、平福郷土館門扉の屋根修繕費の増額です。屋根の下地が

腐食しているためです。 

生涯学習課長 説明が終わりました。委員の皆様のご意見・ご質問等がございま

したらよろしくお願いいたします。 

（意見なし） 

次に、(6)「事業の進捗状況について」でございます。 

企画総務室長から説明いたします。 

企画総務室長 1 点目。三日月小学校スクールバス購入については、予定していた

車種の調達が困難となったため来年度に変更します。 

2 点目。各小中学校屋内運動場の照明設備をＬＥＤに改修します。

工期は3月末までで、学校行事に支障が出ないよう調整しながら進め

たいと思います。 

3点目。平福郷土館屋外トイレを洋式化に改修します。12月に入札

予定です。 

4 点目。ＧＩＧＡタブレットの家庭用充電アダプタの購入について

は、12 月に納品の予定です。 

生涯学習課長 説明が終わりました。委員の皆様のご意見・ご質問等がございま

したらよろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 充電器は持って帰ったままにするのですか。 

企画総務室長 長期休暇や土日は持って帰る予定です。 

教 育 委 員 補助金の対象ですか。 

企画総務室長 コロナ対策臨時交付金の対象です。 

教 育 委 員 他のアダプタとまぎれないようにしなくてはいけませんね。 

教育推進室長 学校でシールを貼って区別する予定です。 

教 育 委 員 スクールバス購入は1年延期するということですが、今のバスは大

丈夫なのですか。 

企画総務室長 スクールバスの更新は、20 年を目途に買い替えています。今のと

ころ重大な不具合は出ていないので、来年度早々に発注したいと考

えています。 
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生涯学習課長 次に、（7）「その他」です。 

教育課…（特になし） 

生涯学習課…（人権まちづくりフェスタ、クリスマスコンサート

について説明） 

給食センター所長 献立表について説明。 

食材納入業者の粂田食品さんが閉店されます。物価高騰の中、牛

乳納入業者から値上げの要望がありました。今回は見送っていただ

きましたが、来年度は値上げが予想されます。 

教 育 委 員 納入業者へのインボイス対応はどうしますか。 

給食センター所長 給食センターはインボイスをもとめません。 

教 育 委 員 給食センターは非課税業者なのですか。 

給食センター所長 地方公共団体はインボイスは求められません。 

■ 閉 会 

生涯学習課長 本日の議事は終了いたしました。最後に、閉会を浅野教育長、お

願いいたします。 

教 育 長 今年も残り 1 か月あまりとなりました。小中学校もインフルエン

ザ、コロナとも、はやることなくしっかりと締めくくってほしいと

思います。特に中学校は期末テストや推薦入試の合否判定等重要な

行事が始まります。生徒教師ともに大変ですが、頑張って2学期を終

えていただいたならと思います。 
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